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Наследование при ди- и полигибридных скрещиваниях 

 

Для выполнения задания изучить тему «Наследование при ди- и полигибридных 

скрещиваниях»: неполное доминирование, анализирующее скрещивание дигибридном наследовании, 

полигибридное скрещивание. 

 

Литература для решения задач: Писарчик, Г. А. Сборник задач по генетике / Г. А. Писарчик, А. 

В. Писарчик. – Минск : Аверсэв, 2008. – 240 с. 

 

Наследование при дигибридных скрещиваниях. 

 

Типы задач 

2. Неполное доминирование. 

В качестве примера разберем задачу 2.61 на стр. 74. 

 
Дано: 

Р: ♀ красн. сред. 

♂ роз. сред. 

 

1) обозначения генов: 

R – красная окраска         H – узкие листья 

r – белая окраска               h – широкие листья 

Rr – розовая окраска        Hh – средние листья 

 

2) схема скрещивания: 

 

Р:    ♀ RRHh          ×      ♂ RrHh 
          красн. сред.                   роз. сред. 

 

G:     RH       Rh             RH          Rh 

 

                                        rH           rh 
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Расщепление по генотипу и фенотипу:  
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Генотип и  

фенотип F1–? 

 

Самостоятельно решить задачу 2.62. 

 

 

3. Анализирующее скрещивание. 

В качестве примера разберем задачу 2.26 III на стр. 67. 



 

 
Дано: 

Р: ♀ круглые красные 

     ♂ грушевидные      

желтые 

1) обозначения генов: 

А – круглые                        В – красная 

а – грушевидные                в – желтая 

 

2) анализ расщепления в F1: 

1 : 1 : 1 : 1, значит, это анализирующее дигибридное скрещивание,  

один родитель гетерозигота, другой – рецессивная гомозигота 

 

3) схема скрещивания 

Р: ♀ АаВв    ×    ♂ аавв 
       круг. крас.       груш. желт. 

 

G:    АВ     Ав                

                                   ав 

         аВ      ав                       

 

F1:  1/4  АаВв     круг.  крас. 

       1/4  Аавв     круг.  желт. 

       1/4  ааВв     груш. крас. 

       1/4  аавв      груш. желт. 

 

По генотипу и фенотипу: 1:1:1:1 

Ответ: АаВв, аавв. 
 

 

генотипы Р – ? 

 

Самостоятельно решить задачу 2.27 (последняя строчка) на стр. 67. 

 

Наследование при полигибридном скрещивании 

 

Пример – задача 2.73 (с. 79). 

 
Дано: 

Р: ♀ низ. желт. груш. 

     ♂ выс. крас. круг. 

(Р♂ низ. желт. груш.) 

1) обозначения генов: 

А – красная        В – округлая              С – высокий 

а – желтая           в – грушевидная        с – низкий 

 

2) схема скрещивания 

Р:    ♀ ааввсс          ×    ♂ АаВвСс 
        желт. груш. низ.               крас. округ. выс. 

 

 

фенотип и  

генотип F1 – ? 



 

G:            авс                        АВС      АВс         АвС           аВС     

 

                                               Авс        аВс         авС          авс 

 

F1:  1/8  АаВвСс    крас.  округ.  выс. 

       1/8  АаВвсс     крас.  округ.  низ. 

       1/8  АаввСс     крас.  груш.  выс. 

       1/8  ааВвСс     желт.  округ.  выс. 

       1/8  Ааввсс      крас.  груш.  низ. 

       1/8  ааВвСс      желт. округ. выс. 

       1/8  ааввСс       желт. груш. выс. 

       1/8  ааввсс        желт. груш. низ. 

 

По фенотипу и генотипу: 1:1:1:1:1:1:1:1 анализирующее 

тригибридное скрещивание 
 

 

Самостоятельно решить задачу 2.110 (с. 87). 

 

Домашнее задание 
 

 

Задачи 2.64а; 2.31; 

 

 

  
 

 

НА СЛЕДУЮЩЕМ ЗАНЯТИИ ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ 

РАБОТА ПО ВСЕМ ПРОЙДЕННЫМ ТИПАМ ЗАДАЧ 


